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CREDITO IMPOSTA 4.0 RIAPERTURA CANALE DI TRASMISSIONE 
 
A seguito del nuovo sistema di prenotazione delle risorse previsto dalla Legge Finanziaria 2025 
il 17 giugno 2025, la piattaforma GSE aveva temporaneamente sospeso – in via precauzionale – 
l’emissione delle ricevute di conferma per le richieste relative agli Investimenti 4.0.  
La ricezione di comunicazioni superiori alle attese aveva causato un momentaneo esaurimento 
apparente dei fondi, poi chiarito come una sospensione tecnica dovuta a verifiche sul nuovo 
sistema introdotto con l’ultima legge di bilancio. 
Con la chiusura del termine per l’invio delle comunicazioni (15 maggio 2025), il Ministero delle 

Imprese e del Made in Italy (MIMIT) e il Gestore dei Servizi Energetici (GSE) hanno 

ufficializzato i numeri: restano disponibili 932,5 milioni di euro sul totale di 2,2 miliardi stanziati. 

La cifra deriva dall’incrocio tra: 

• Le comunicazioni trasmesse entro la scadenza; 

• Le somme prenotate: 721,2 milioni con il nuovo sistema + 546,3 milioni con il 

precedente. 

Per tale motivo il canale di trasmissione è stato riaperto e al momento è possibile effettuare la 
prenotazione del credito per gli investimenti da effettuare nel 2025. 
Si ricorda che la nuova procedura prevede: 

1. Comunicazione preventiva: le imprese devono trasmettere una comunicazione 

preventiva entro il 31 gennaio 2026, indicando gli investimenti previsti e il relativo credito 

d’imposta. L’ordine cronologico di invio determina la priorità nella prenotazione delle 
risorse. 

2. Conferma dell’acconto: entro 30 giorni dalla comunicazione preventiva, l’impresa deve 
inviare una seconda comunicazione attestante il pagamento di almeno il 20% del costo 

dell’investimento. 

3. Comunicazione di completamento: al termine degli investimenti, l’impresa deve 
trasmettere una comunicazione di completamento entro il 31 gennaio 2026 per gli 

investimenti ultimati entro il 31 dicembre 2025, ovvero entro il 31 luglio 2026 per gli 

investimenti completati entro il 30 giugno 2026. 

Già con la comunicazione preventiva il GSE rilascerà una ricevuta dove verrà evidenziato se le 
risorse richieste per la fruizione del credito di imposta sono ancora disponibili o sono esaurite. 
In caso di comunicazione di esaurimento delle risorse la conferma dell’acconto dovrà essere 
effettuata entro 30 giorni dall’eventuale ricevimento della PEC da parte del GSE dove si informa 
che a seguito di liberazione delle risorse l’investimento, prima escluso per esaurimento di risorse, 
potrà godere del credito di imposta. 
 
Si rammenta l’importanza e la tempestività di tali comunicazioni al GSE e la verifica in merito 
alla potenziale cumulabilità della misura in oggetto con altri incentivi. 
 
I nostri uffici sono a disposizione per l’espletamento delle pratiche. 
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